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Hemen bir cevap bulma telaşıyla, natal göstergeleri çok önemsemeden, türev haritanın üstüne fazla konsantre olduğumuzdan dolayı bazen suçluluk duyarız. Saat astrolojisi ( Horary ) her zaman çift kanıt sunar, biri natal haritadan gelen, diğeri türev haritadan ( soru sorulan saatin haritası) gelen ve bu ikisi mutlaka birbirini tamamlamalıdır. “Oğlum bu işi alabilecek mi?” sorusu basit bir örnek olabilir. Natal 10. ev mi, yoksa türev haritadaki 10. ev mi daha önemli bir göstergedir, hangisine bu kurallar uygulanmalı diye bugüne kadar pek çok soru almışımdır. Genellikle cevabım şu olmuştur : “her ikisi de”.
Natal haritanın incelenmesinin aslında 2 sebebi var: natal harita asıl olandır ve başlı başına önemlidir ve soru soranın oğlunun ya da kızının şartları ile yeteri kadar ilgili olduğu varsayılır. Soru soranın istekleri oğlunun isteklerinden çok farklı da olsa – “sanırım bu iş tehlikeli, umarım bu iş olmaz” – natal haritanın her zaman söyleyeceği birşeyler vardır. 

Türev harita oğlunun işi aldığını ve kendi isteklerini gerçekleştirdiğini gösteriyor olabilir. Natal harita da aynısını gösterecektir ama annenin istekleri bu doğrultuda olmadığı için, muhtemelen biraz daha negative tonlar da barındırıyor olacaktır. Sonuç için araştırmamız daha çok signifikatörlerin ümit veren hareketlerine dayanır. Herşey bundan ibaret de olabilir ama natal’de sağlam bir temeli yoksa sonuç anlamsız kalabilir. Dolayısıyla, bir iki açı gördükten hemen sonra sonuca varmak yerine, haritanın sağlıklı olup olmadığını anlamak için haritanın nabzını tutmamız, ateşine bakmamiz gerekir. Natal göstergelere dikkatli bir bakış hayati önem taşımaktadır. Türev haritada 10. ev ‘de bulunan bir benefik kadar, natal 10. evde bulunan bir benefik de meselenin sonucu konusunda bizi yargıya götürecek çok önemli bir indikatör olabilir. Her iki göstergeyi de kullanmak mümkündür. 

Natal haritayı öğrenmek için harcayacağınız zaman konusunda cimri davranmayın. Haritaları manuel hesaplayıp, hazırladığımız dönemlerde, hazırlık süreci haritayı anlama konusunda bize önemli ışıklar veriyordu. Artık bilgisayarlar bunu bizim için yaptığından dolayı böyle bir süreci kaçırıyoruz. Bunu kompanse edebilmek için biraz ekstra zaman ayırın ve ilk başta farkettiğiniz bazı noktaları yazın. Bununla ilgili birkaç örneği aşağıda bulabilirsiniz. Bu veya buna benzer bir listeyi tamamladığınızda, harita konusunda çok daha fazla anlayışa sahip olacak ve eninde sonunda soruyu sorup sormamaya karar verebileceksiniz. 

- Günün yöneticisi

- Saatin yöneticisi

- Soru soranın signifikatörü, güçlü mü, zayıf mı

- Hakkında soru sorulanın signifikatörü, güçlü mü, zayıf mı

- Ay’ın yaklaşmakta olduğu açılar

- Ay’ın ayrılmakta olduğu açılar

- Soru soranın signifikatörü hangi evde

- hakkında soru sorulanın signifikatörü hangi evde

- Dikkat çeken açılar

- Dikkat çeken ağırlamalar

- Benefik / malefikler aktif mi ? Nerde ?

- Açı içindeki gezegenler ?
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